

周口市中心医院

高血压达标中心通过国家认证

本报讯(记者 张蕾)12月19日,2020中国心血管健康大会、第十届中国胸痛大会及2020中国非公立医疗机构协会心血管疾病专业委员会年会召开。会上,举行了高血压达标中心增补专家授聘仪式、建设单位及认证单位授牌仪式。周口市中心医院高血压达标中心是此次被授牌单位之一,

周口市中心医院副院长吕燕平参加授牌仪式。

12月2日,由中国心血管健康联盟、高血压达标中心认证工作委员会和高血压达标中心总部发布的关于“通过高血压达标中心第三批次认证的单位”公告中,周口市中心医院高血压达标中心通过认证并受邀参加认证单位授牌仪式。

家医联体单位(共372家医院)进入第二批次认证核查环节。截至11月27日,高血压达标中心认证工作委员会已完成81家医联体单位(共372家医院)的认证核查工作。12月2日,经高血压达标中心认证工作委员会执委会投票与讨论,最终75家医联体单位(共348家医院)通过高血压达标中心认证。

我市中西医结合学会肿瘤专业2020学术年会召开

本报讯(记者 李硕)12月19日,由周口市中医院承办的“河南省基层医院肿瘤规范化诊疗培训班暨周口市中西医结合学会肿瘤专业2020学术年会”“河南省继续教育项目肿瘤治疗新技术新进展学习班”在天明锦江国际酒店召开。来自全市中医肿瘤专业的

近200名医务人员参会。

会上,省卫健委副主任黄红霞肯定了市中医院发挥中医药特色优势,在防病治病、抗击疫情中所作的贡献和成绩,对中西医结合肿瘤专业委员会寄予厚望,号召全体委员同心同力,不断探索和创新,传承中医智慧,

撷取西医精髓,一起推动周口中医药事业发展,为健康中原作贡献。

大会邀请河南中医药大学第一附属医院教授蒋士卿、河南省人民医院放疗科主任雒建超、河南省中医院主任马纯政、河南省肿瘤医院免疫治疗科主任王子兵、河南省肿瘤医院放射

科主任李定杰、安阳市肿瘤医院主任郑安平、周口市中医院肿瘤科主任张跃强,进行了精彩的专题学术讲座。在一场医疗与科技的智能交汇、学术与应用的思维碰撞中,特邀专家为参会人员呈现了一场高质量的研讨盛宴。



小讲堂 大智慧 送知识 促健康

为加大居民健康素养基本知识宣传普及力度,帮助居民建立科学、文明、健康的生活方式,近日,万达社区卫生服务站开展了以“小讲堂、大智慧,送知识、促健康”为主题的线上健康教育宣教活动,通过网络,在线把健康小知识送给居民。

记者 史书杰 摄

市妇幼保健院召开冬春季新冠肺炎疫情防控会议

本报讯(记者 刘伟)为提升疫情防控工作成效,巩固疫情防控成果,12月17日下午,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)召开冬春季新冠肺炎疫情防控再部署会议。

会议首先传达了疫情防控指挥部办公室第50次工作会议精神,通

报了近期全市新冠肺炎疫情防控工作情况,对全市新冠肺炎疫情常态化防控工作进行了再安排。

会议指出,冬春季疫情防控已进入关键期,当前疫情防控形势仍然复杂严峻,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,严格落实“外防输入

人、内防反弹”措施,坚决守住冬春季疫情防控防线,巩固来之不易的防控成果。

会议要求,全院干部职工要充分认识冬春季疫情防控的重要性,加强预检分诊管理,对所有入院人员进行体温测量,督促佩戴口罩和健康码扫描;医务科、护理部、院感办等相关职

能科室要督促科室落实各项防疫措施,完善疫情防控制度,查漏补缺;要再次开展疫情防控模拟演练,切实提高应对突发公共卫生事件的应急处置能力。各科室要将疫情防控工作做细做实,最大限度保障就诊人群和医护人员的健康安全。

我市成立城区诊所(卫生室)工作者协会

本报讯(记者 史书杰)12月17日上午,周口市城区诊所(卫生室)工作者协会成立暨首届理事代表会胜利召开。周口市50家医疗机构、城区诊所、村卫生室代表300余人参加活动。

城区诊所、卫生室是我市医疗卫生

事业的重要组成部分,是我市医疗救治体系的重要力量,承担着基层群众的预防保健、疫情防控、疾病救治等重要卫生工作。协会成立后,将在市卫健委的领导下,以提高基层医疗服务能力,基层医疗技术水平为主旨,多层次、全方位、多维度地开展技术培训、远程会诊、

公益巡诊等系列活动,为城区诊所、村卫生室工作者业务技术的提高提供学习基地、实践基地,达到相互学习、相互提高、共谋发展的目的。

会上,周口淮海医院充分发挥专业优势,针对手足外科、创伤骨科等疾病进行专题讲座。党支部书记、外三科主任王

亚珂向与会代表分享“八指离断再植、全头皮撕脱伤、骨皮瓣、骨搬移”等典型案例。整个会场学习氛围浓厚,掌声此起彼伏。与会人员不时拿出手机拍照记录课件内容,纷纷表示十分珍惜这次难得的学习机会。协会的成立让大家更有干劲、更有信心做好基层群众健康工作。

周口骨科医院召开2020年冬季疫情防控工作会议

本报讯(记者 史书杰)为进一步做好2020年冬季新冠肺炎疫情常态化防控工作,有效应对冬季可能出现的新冠肺炎疫情,增强职工防护意识,提高他们的疫情应对处置能力,近日,周口骨科医院召开2020年冬季新冠肺炎疫情防控工作会议。

会议要求,要提高思想认识,增强

紧迫感、责任感,各科室主任要主动带头扛起责任;要做好预检分诊及感染控制工作;要加强防控知识及防护措施操作培训考核,确保全院医务人员熟练掌握疫情期间的防控操作要领。

会议解读了周口骨科医院2020年冬季新冠肺炎疫情防控工作相关文件,并对相关工作进行部署,要求全院

人员严格执行新冠肺炎疫情期间感染防控制度及流程;门诊部、住院病区和医院进出口卡点要加强管理,对外来人员、本院人员的出入做好防控管理;感染科、疾控科要加强督导,按照应急预案进行反复培训,着力提升应急处置水平;全院医务人员要做好个人防护,规范着装,同时为患者及陪护家属

做好宣传教育工作。该会议旨在增强风险意识、树立底线思维,严格按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的目标要求,为可能出现的冬季疫情做好应对准备,扎实稳妥做好疫情防控工作,坚决打好冬季疫情防控主动仗,不断巩固和拓展来之不易的疫情防控成果。



12月22日,洛阳正骨医院专家团队莅临周口港区医院,开展以“健康中原行、大爱献爱心”志愿服务专项行动为主题的大型义诊活动。团队专家为慕名前来的近百名颈肩腰腿痛、骨病、骨科康复患者进行悉心检查、诊治,并亲自为患者进行康复治疗,同时对该院医护人员进行带教。

记者 史书杰 摄

周口市第六人民医院

开展青少年心理健康知识培训

本报讯(记者 刘伟)12月22日下午,由周口市医学会牵头、精神病专科分会及第六人民医院组织的“科普心理健康志愿服务队在周口市第六人民医院开展针对青少年成长过程中常见心理问题分析及解答活动。此次活动提高了临床医护人员对青少年成长中常见心理问题的识别及处置能力,普及了青少年心理健康知识。活动共发放心理健康知识读本120份。

周口市第六人民医院(周口市精神卫生中心)将持续开展心理健康咨询、义诊等多种活动,旨在全面加强大众心理健康,助力打造健康周口,增强公众幸福感。

太昊路社区卫生服务中心

开展急救模拟场景演练



本报讯(记者 刘伟 文/图)为提高医护人员的临床急救配合能力,提高护士对患者突发病情变化的应急处理能力,近日,太昊路社区卫生服务中心全科与老年医学科开展危重患者病情变化应急预案演练(如图)。

演练模拟危重患者突发呼吸、心脏骤停场景。演练过程分为四个部分,分别是发现患者突发心脏骤停呼叫医生开始抢救、医护配合心肺复苏与执行口头医嘱应用各项抢救药、配合医生电除

颤、抢救成功核对各项操作处理用物。全科与老年医学科作为老年患者聚集的特殊护理单元,患者病情重、变化快,要确保危重患者突发病情变化时能够实施高质量的抢救,医护人员必须具备良好的预计性思维、过硬的操作技术,以及医护抢救时的默契配合。

此次演练,展示了医护人员的业务水平及应急处理能力,提高了科室医护人员的综合素质,为今后处理临床突发事件打下了良好基础。

周口承悦糖尿病医院

冬至送水饺 温暖患者心

本报讯(记者 孙艳)“冬至到,吃水饺”。12月21日是农历二十四节气中的冬至,当天,周口承悦糖尿病医院开展“迎冬至,送水饺”活动。

当天上午11时许,该院院长蔡长青和齐亚杰将一碗碗热气腾腾的饺子送到患者手中,详细询问患者身体状况,为他们送上节日的问候,与患者及其家属共度过了一个暖暖的冬至。

考虑到患者的不同病情和少数民族患者的饮食风俗,蔡长青特别叮嘱营养餐厅准备了猪肉、羊肉、青菜等几种

不同馅儿的饺子。端着热气腾腾的饺子,家住外地的刘女士感动地说:“没想到住院期间,还能吃上饺子,觉得很温暖。”

当天上午,该院将80余份充满爱心的饺子全部送到患者手中。

一直以来,周口承悦糖尿病医院十分注重人文关怀,始终以“服务病人”为中心,把优质服务、贴心服务作为一项长期任务来抓,努力让患者拥有家一般的住院感受和体验,赢得了广大患者朋友的信赖和认可。

儿童龋齿(蛀牙)的危害认知误区

很多家长认为孩子的乳牙迟早要换掉,所以经常听到“孩子牙齿坏了不用管它,换了新牙就好了”的说法。可是真的能等到换牙吗?乳牙从6个月开始萌出,至3岁前乳牙全部长全,然后6~13岁开始换牙。乳牙虽然迟早会被替换,但是它会在小朋友口腔中存在大概6~10年,而这段时期恰是孩子发育的重要阶段。

如果乳牙龋齿,没有及时得到治疗修补,龋齿就会越蛀越深,形成深龋,出现食物嵌塞疼痛或者造成牙髓炎,或者根尖炎,出现自发性疼痛、咀嚼痛,影响小朋友的正常饮食。

乳牙龋齿形成根尖炎后,根尖部炎症会影响继承恒牙的牙胚发育。

深龋进一步发展成为残根或者残冠,会造成咀嚼功能降低,影响营养摄入。小朋友处于生长发育的旺盛时期,颌面部和全身的生长发育都会受到影响,机体的抵抗力也会降低。所以,健

康的牙齿同孩子的成长息息相关。

儿童龋齿的预防要以家庭预防为主,孩子从长出第一颗乳牙,家长就应该为孩子清洁牙齿。建议家长用医用纱布为孩子擦洗口腔,一天两次,也可以用儿童软毛牙刷或指套牙刷;避免宝宝养成睡觉前吃母乳的习惯;宝宝18个月之后可以添加少量含氟牙膏,家长引导监督其早晚刷牙,养成良好的口腔卫生习惯;均衡饮食,限制含糖类食物等。在家庭预防的同时,也要带孩子到儿童口腔科定期进行口腔检查。

儿童健康成长离不开一口好牙。牙齿健康,全身健康。(肖举见)



健康服务热线

健康热线:13949993566 17503940728 13592285505

电子信箱:zkrbwbs@126.com

记者 孙艳 摄